#### 穿波日報 NINGBO DAILY

#### 提升中国在全球经济治理中的话语权

## 角版海丝指数 成"一带一路"贸易风向标



本报讯 (记者俞永均 易鹤包凌雁)"一带一路"国际合作高峰论坛举办前夕,宁波为峰会送上一份大礼。昨天,国家发改委在北京召开新闻发布会,宁波版"海上丝路贸易指数"正式发布。这是继海上丝路指数登陆波罗的海交易所,获得国际航运界普遍认可后,我市为推进"一带一路"建设提供的又一"中国方案"。

"诞生在宁波的海上丝路指数

取得了阶段性成果,成为'一带一路'成果的评价指标之一,为21世纪海上丝绸之路沿线国家提供信息参考和趋势判断。"国家发改委副主任王晓涛评价道。

指数是公认的"经济晴雨表"和"市场风向标"。自习近平主席提出"一带一路"重大合作倡议以来,作为21世纪海上丝绸之路建设排头兵的宁波,率先推出了衡量国际航运和贸易市场行情的综合指

数——海上丝路指数。2015年10月,海上丝路宁波出口集装箱运价指数(NCFI)在波罗的海交易所官网发布。这是习主席访英期间中英双方达成的重要成果之一,也是中国航运指数首次走出国门。

NCFI 登陆波罗的海交易所引发了蝴蝶效应。宁波航交所的数据显示,2015年10月至今,来自西欧、东欧、中东和东南亚地区的逾干家企业订阅NCFI指数,"一带路"沿线国家访问量较此前增长13倍。越来越多的航运物流企业,视NCFI为市场预测、价格谈判和协议结算的标准。宁波瑞达国际最大犯代理有限公司在看到世界最大区生洁具生产商的海运服务招标的告别进行报价,成功打败多家国际大型货代公司,顺利中标。

2016年,中国与"一带一

路"沿线国家贸易额达 6.3 万亿元,占同期外贸总额的比例超过四分之一。作为全国第八个"外贸千亿美元俱乐部"成员,宁波对"一带一路"沿线国家表现出色,今年一季度出口额同比增长 20.4%。中国与"一带一路"蓬勃发展的贸易现状,加上宁波的成功实践,促成了海上丝路指数从航运领域向国际贸易领域的延伸。宁波航交所联合中国物流与采购联合会开发了海上丝路贸易指数,主要用于衡量中国与21世纪海上丝绸之路沿线重要

国家间的经贸发展水平。 出席新闻发布会的海关总署综合统计司司长黄颂平认为,海上丝路贸易指数发布意义重大,不仅为全球企业参与"一带一路"建设、把握贸易动态提供决策参考,也将有力提升我国在全球经济治理中的证证规

### 宁波渐入"中东欧时间"

#### 中东欧博览会特色产品展完成招展

本报讯(记者徐展新)今年6月8日,由商务部、浙江省人民政府主办,商务部有关司局、宁波市人民政府和浙江省商务厅牵头承办的第三届中国一中东欧国家投资贸易博览会(以下简称中东欧博

览会)将于宁波国际会展中心举行。近日,展会筹备工作积极推进, 甬城逐渐走人"中东欧时间"。

据悉,此次中东欧博览会将以 "释放合作潜力、促进互利共赢" 为主题,安排会议论坛、投资洽 谈、贸易展览、人文交流等15项活动。此次中东欧博览会突出工作创新,新增中国(宁波)一中东欧国家城市市长峰会、中东欧国家海关合作论坛、"舌尖上的中东欧"等活动,进一步丰富展会内容、提

升展会影响力。

作为中东欧博览会的重要板块,第四届中东欧国家特色产品展的招展工作已于近日完成,16国均确认参会并确定组展机构。

据悉,本届中东欧国家特色产品展设有272个展位,吸引16个国家的240余家企业参展。此外,为配合6月8日举行的第二届中国一中东欧质检合作对话会,组委会将于会展中心6号馆新增中东欧果蔬肉类展,目前已有10个国家的32家企业报名参展。

# 学习应急知识提升自救技能



范社区——鄞州区首南街道格兰春天社区小广场,鄞州消防中队官兵现场为志愿者、居民讲解如何使用消防灭火器材。当天,该街道举行"减轻社区灾害风险,提升基层减灾能力"活动,通过高空逃生演习、模拟火灾现场等,全面提高社区居民风险防范意识和避灾自救能力。 (徐能 练丹妮 摄)

左图: 昨晚,海曙区段塘街道举行"5·12防空防灾"广场宣传晚会。专业应急救援人员在展示防毒面具、应急绳、多功能手电筒等各种应急用品的同时,还教居民各类急救知识,提升他们防范和应对各类突发事件的自救能力。图为鄞奉路消防中队官兵教南塘社区居民打安全结。 (徐文杰 薛洪武 摄)

#### 浙粤文化产业合作两项目落户我市

本报深圳电(记者崔小明)第 13届中国(深圳)国际文化产业博览会今天举行。昨天,"浙粤合作·共推文化产业大发展"活动在深圳举行。活动举行了两地合作10个项目的签约仪式,其中两个项目在我市落户。 据了解,这两个项目为四明山谷华侨城生态文化旅游项目和港中旅杭州湾文化小镇项目。四明山谷华侨城生态文化旅游项目位于海曙区集士港镇,距市中心区约15公里。项目用地总面积约13万平方米,总建筑面积约5万平方米,包

含文化主题酒店和低密度住宅。该项目将为我市增加就业岗位4000个,建成后每年预计接待游客70万人次。据悉,该项目将于2018年启动项目二期建设。

港中旅杭州湾文化小镇项目位 于杭州湾新区滨海新城128平方公 里启动区块内,总开发面积 1000亩,总投资 80亿元。该项目结合滨海新城的国际化建城理念,依托新区生态、温泉等资源,以东方文化为核心理念,打造一个旅游度假目的地,成为华东及环杭州湾区域旅游新名片。

# 国家新型工业化产业示范基地(化工类)联盟在甬成立

本报讯(记者余建文 通讯员 郭明豪)昨天,国家新型工业化产业示范基地(化工类)联盟在甬宣告成立,助推石化行业创新升级,加快实施制造混困战略

加快实施制造强国战略。 该联盟是在国家工信部指导下, 由中国石油和化学工业联合会牵头组建的非营利性全国性行业组织,成员单位包括全国35家化工类国家新型工业化产业示范基地。联盟以"共商、共建、共享、共赢"为宗旨,扎实推进重大国家战略,指导和促进联盟成

员在协同创新、集群集约、智能融合、绿色安全等方面的交流与合作,逐步形成若干具有世界影响力的石化产业基地。昨天的大会上选举出了联盟首届领导机构,并部署未来两年的重点工作。宁波石化经济技术开发区被

推选为副理事长单位。

石化是宁波的传统优势和支柱产业,去年总产值为2800多亿元,利税500多亿元。作为全国七大石化产业基地之一,宁波石化区各项指标位居全国行业前列。宁波石化区管委会相关负责人介绍,在联盟的协助下,宁波石化区将开展《绿色化工园区评价标准》的制定工作,推进绿色石化与产城融合,加快国际合作步伐,打造国内领先、国际一流的石化产业基地。

#### 31.3℃! 甬城气温"破三"

#### 今夜起我市迎来新一轮降水

本报讯(记者厉晓杭 通讯 员虞南)阳光热辣,领着气温稳 稳上升,初夏气息扑面而来。昨 天,我市市区最高气温"破三", 为31.3℃。

经过短暂的间歇后,南方地 区的雨势将再度增强。根据中央 气象台预报,今明两天,西南地 区东部、江汉、江南、华南等地 将有新一轮中到大雨降水过程, 局地伴有短时强降水、雷暴大风 等强对流天气。

根据预报,我市今天白天多云,夜里到明天有较明显的阵雨或雷雨。近期甬城最低气温较为平稳,在18℃至21℃之间;最高气温今天升至33℃左右,明天起有所回落,稳定在24℃至27℃之间。

#### 宁波市天主教 第八次代表会议召开

本报讯 (记者张昊 通讯员 严健) 昨日,宁波市天主教第八次代表会议召开。会议选举产生了新一届宁波市天主教爱国会委员会和领导班子。市委常委、统战部部长梁群会见了新一届市天主教爱国会领导班子成员,副市长卞吉安出席会议并讲话。

梁群代表市委、市政府向当 选的新一届市天主教爱国会领导 班子表示祝贺,希望新一届领导 班子坚持爱国爱教,实现爱国与 爱教的和谐统一,坚持独立自主 自办原则,坚持宗教中国化的方 向,促进我市天主教健康发展, 探索发挥积极作用的途径,主动 履行社会责任,切实加强团体自 身建设,不断壮大爱国爱教力量。

会议审议通过了市天主教爱国会第七届委员会工作报告。会议号召我市天主教界高举爱国爱教旗帜,坚持走独立自主自办教会的道路,努力与社会主义社会相适应,在政治上自觉认同,在文化上自觉融合,在社会上自觉适应,依法依规开展各项宗教活动,满怀信心,凝聚力量,不断推进我市天主教事业的健康发展,为我市"名城名都"建设作出新的贡献。

经选举,金仰科副主教当选为 市天主教爱国会主任,王江飞、黄斌盛、徐文洲、李露献当选为副主 任。市天主教爱国会第八届委员会 聘请胡贤德主教为名誉主任。

#### 市领导会见 跨国石油化工企业 CEO

本报讯 (记者冯瑄 通讯员宣浩峰) 昨天下午,副市长李关定会见沙特基础工业公司副总裁兼北亚区总裁李雷、英力士管理(上海) 有限公司董事长兼总经理王雷、阿科玛(中国)投资有限公司大中华区总裁戴仁威、赢创特种化学(上海)有限公司总经理陈金秋等跨国石油化工企业CEO一行。

李关定对前来参加"2017中 国化工园区与产业发展论坛"的 跨国石油化工企业CEO们表示欢迎。他表示,宁波是我国华东地区重要的能源原材料和重化工产品生产和中转基地,港口物流和管道运输发达,拥有一大批重化工企业和完整的化工产业链,并注重循环发展和绿色发展。希望跨国石油化工企业CEO们通过此次考察交流,寻求产业合作,让更多的项目在宁波落地生根,共同做优做强宁波石油化工产业,打造有全球影响力的精细化工产业基地。

#### 首次社会力量 救援技能展演举行

本报讯(记者王佳 通讯员梅薇)昨日上午,由市民政局、市应急办、市水利局、市红十字会主办的我市首次社会力量救援技能展演在慈溪郑徐水库举行。省民政厅厅长王剑侯、副市长褚银良出席活动。

本次演练以水库区域发生地 震、房屋倒塌、人员被埋,并有 部分群众被困山地和水库区域为 施救背景,来自各区县(市)的17 支民间专业救援队协同展开了一 场救援技能演练,包括应急响应启动,指挥系统应急保障,地震、 火灾和化工协同救援,山地、水 上协同救援和应急医疗救护。

近年来,社会力量正逐渐成为我市减灾救灾工作中的一支重要力量,在历次台风、暴雨、洪涝等重大灾害的救援救助中,都能看到他们的身影。这些民间专业救援队的组成人员有机关事业单位干部、企业职工、私营业主或自由职业者等。

#### "美丽童行"慈善晚宴 筹得善款1152万元

本报讯 (记者蒋炜宁 海曙记者站张黎升 朱尹莹) 昨晚,由天港公益基金橙计划、中华少年儿童慈善救助基金会、中华社会救助基金会、凤凰网、凤凰卫视联合主办的"美丽童行"慈短2小时,主办方筹得善款1152万元,将的安康和帮助与留守儿童相关的公益事业。这个落户海曙区出了

完整的公益生态链。

本次慈善晚会由场内默拍、现场拍卖、定向捐赠构成。现场拍卖、定向捐赠构成。现场拍卖的珍贵拍品有"知行堂"张旭光书法作品、李采姣画作、"南山幽居"水墨牌、当代唐卡"绿度母"等。晚宴现场,宁波爱心企业家、艺术家等社会各界人士纷纷献爱心,中华儿慈会天港公益基金橙计划创始人龚浩强现场捐资200万元。

#### 防空警报试鸣公告

为增强市民国防观念和防护意识,提高全社会应急避险能力,根据中华人民共和国《人民防空法》和《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定,经市政府批准,我市将于5月12日14时28分至14时49分试鸣空袭预先警报(鸣36秒,

停24秒,反复3遍)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍)、空袭解除警报(连续鸣3分钟)。

请广大市民相互告知,注 意熟悉警报信号,其间听到警 报不要惊慌,保持正常的工 作、学习和生活秩序。